

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Isla al mes 2,00 ptas.
Resto de España al mes 2,50 »
Extranjero al año..... 60,00 »
Número suelto..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20 »
Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza del Príncipe, 17, y Rampa
de la Abundancia, 30
Teléfono número 84
Telegramas: «BIEN» MAHON
-No se devuelven los originales-

Año LVII

Mahón, miércoles 23 de Abril de 1930

Núm. 17.110



MADRID.—La recepción en el Palacio de Liria.—El Presidente de la Asociación de la Prensa señor Francos Rodríguez con los periodistas hispano-americanos al salir de la recepción a que fueron invitados por el ministro de Estado señor Duque de Alba en su aristocrática residencia

muerte, consumió un fardo completo el diputado laborista.

¿No adivinan ustedes de que se trata? Muy sencillo, caros lectores. Mr. Freeman es, por lo visto, un hombre que a su sensibilidad, une la pasión por el arte culinario, que el bien comer le está reñido con las doctrinas del laborismo y si queréis comer bien, vigila el guiso, en esta práctica, el diputado mister Freeman visita con frecuencia la cocina del restaurante de la Cámara y en ella pudo apreciar ¡horror! que los cangrejos y las ostras se quejaban al ser arrojados vivos en las hirvientes cacerolas y pidió la humanización del procedimiento: es decir, que se anesiasen previamente a los mariscos o que fueran muertos por un procedimiento que les evitara el dolor.

El asunto que el honorable mis-

ter Freeman planteó a la Cámara de los Comunes despertó tempestades de risa, pero nada tan serio como el suplicio de los pobres cangrejos y de las humildes ostras y así no ha de sorprendernos que el mejor día nos anuncie la Prensa que la ejecución previa de los crustáceos se ha conseguido mediante un aparatito a la modo de sillón eléctrico que la guillotina no podrá ser porque se mellaría.

El laborismo tiene también sus cosas y contra el fracaso de Snowden, el ministro de Hacienda que no ha logrado innovación alguna en su obra de los presupuestos, destaca este humanismo de mister Freeman en favor de los cangrejos y de las ostras.

Y después dirán que en España es donde únicamente se pierde el tiempo!

de cuarto Teniente de Alcalde el Concejal don Juan Hernández Escrivá y en los de Concejal los señores don Francisco Pons Carreras y don Juan Pons Tudurí.

Conceder las licencias siguientes: A don José Pérez Socolí para trasladar a la casa n.º 18 de la calle de la Infanta el motor eléctrico de un caballo de fuerza que tiene montado en la n.º 6 de la plaza de la Arravaleta.

A don Onofre Tudurí Coll para colocar cantones en la casa n.º 22 de la calle de Ramis.

A don Juan Bargalló Francesch para construir un chalet en la carretera de Mahón a San Luis.

A doña Antonia Soler para revocar la fachada de la casa n.º 94 de la calle de Bélgica.

Quedar enterado de lo dispuesto por el señor Alcalde acciden al suspendiendo las obras que, sin figurar en la petición autorizada, se estaban practicando en la casa de la calle del Pintor Calbo esquina con la del Norte.

Quedar enterado de que en 1.º del actual quedó definitivamente instalada la Escuela Graduada en el edificio de la Avenida de José M.º Quadrado y que unos bancos de asientos múltiples, provenientes de la Escuela Nacional de la calle de Alonso III que se ha fusionado con la Graduada, se guardan en la Casa de Misericordia, extrañando no se utilicen.

Fueron nombrados celadores de la fuente de Santa Catalina don Pedro Carreras Orfila, de la estancia Urella, y don Jaime Petrus Cánovas, del huerto del señor Tudurí.

Quedar enterado de que en 31 de diciembre último cesó en sus funciones el pasante interino de la Escuela Nacional de la calle de Alonso III don Francisco Pons Seguí.

Quedar enterado de la propuesta formulada por la Junta calificadora de Aspirantes a destinos civiles, de Vigilancia encargado del paseo de la Alameda a favor de don Miguel Villalonga Pretus y del alumbrado público de Llumasanas a favor de don Damián Pons Pons.

Conceder quince días de licencia al Interventor señor Molina.

Tomar parte en la información abierta por Real Orden de 7 del actual, manifestando al Ministerio de Hacienda que en opinión de esta Corporación, no debe mantenerse la actual base de percepción del arbitrio municipal sobre el peso en vivo de las reses que se destinan al matadero por la injusticia que en la práctica se comprueba y los perjuicios que ocasiona a los intereses de los consumidores y productores.

Adquirir el material médico-escolar relacionado por el doctor señor Andreu para la Escuela Graduada de niños de la Avenida de José M.º Quadrado.

Adquirir un ejemplar del Índice progresivo de Legislación y Jurisprudencia.

Destinar una copa para el segundo campeonato de Lawn Tennis de Menorca.

Arreglar algunos desperfectos que se observan en el plano parcelario de este municipio.

Devolver un documento a don José M.º Taltavull por no estar reintegrado.

Contratar en subasta pública la construcción de 25 fosas públicas y un osario en el tercer ensanche del Cementerio católico de esta ciudad.

Construir un murete alrededor del osario del Cementerio civil.

Confiar al señor Alcalde la práctica de gestiones para averiguar, al objeto de darles publicidad, los gastos que por todos conceptos se producen por el traslado de cadáveres de este municipio a otro de Menorca y viceversa.

A INFORME

El señor Arquitecto informará la petición de doña María Pérez Pons de través por debajo del paseo de Isabel II una cañería de gas desde la casa n.º 71 al kiosco.

Quedó sobre la mesa el expediente de vacante de la plaza de Veterinario que desempeñaba don Rafael Pons.

Y se levantó la sesión.

De Ciudadela

DISANTOS

Revisten cada año en Ciudadela las fiestas de Semana Santa una fastuosidad y un lujo privativos, engarzados siempre a una devoción muy firme y espontánea de nuestro pueblo. Como en los anteriores, las fiestas de este año no desmerecieron en lo más mínimo en el fervor de todos, si bien los elementos no se mostraron muy propicios, ya que la procesión, a causa de la lluvia incansable de la tarde del viernes, tuvo que hacerse dentro de la Catedral.

El jueves, sin embargo, fué más tranquilo y apacible y permitió la visita a los Monumentos. Por la noche, numerosos grupos recorrían las iglesias. En varias de estas iglesias, se organizó vela nocturna, entre ellas en la de María Auxiliadora y en la de San Agustín, en que estuvo toda la noche el Ilmo. señor Obispo de Quersoneso.

Las funciones regladas de Semana Santa han tenido lugar también en varias iglesias. Se han visto concurridas todas; pero muy principalmente la Catedral que ofrecía un maravilloso aspecto. Asistió a todos los actos de las mañanas y a la procesión el Excmo. Ayuntamiento en Corporación, presidido por el señor Alcalde don Juan Saura Rével.

En el viso espectacular, no han faltado las inveteradas mantillas y las artísticas y esbeltas peinetas, llevadas con gracia, con esa gracia tan suya que ha sabido acreditar en muchas ocasiones la mujer ciudadelana. Fué quizá el ornato más castizo de las funciones de los pasados días.

Otro aspecto no menos interesante y además nuevo consistió en la modificación de la parte musical en los actos de nuestra Catedral. Se cantó todo a base de música gregoriana, de acuerdo con las disposiciones de la Santa Sede, que empezaron en parte a ponerse en vigor el pasado año. No han desmerecido por esto los actos; pero el público añora inevitablemente la suntuosidad de otras veces.

El sábado de Gloria ha sido festejado con el buxot. Esta costumbre es ya algo substancial en las fiestas de Pascua y sin él parecería falta de una de sus cosas más características.

Por la tarde, las fábricas han cerrado sus puertas y mucha gente va de excursión a las playas cercanas.

En resumen: unas fiestas amables y simpáticas, donde los lirios cuaresmales florecidos en la soledad del Viernes Santo han venido a ser sustituidos por la alegría jaranera de la Pascua que anuncia el sábado de Gloria.

Debut de la compañía de Zarzuela

Pocas veces, como en la presente, se ha visto en Ciudadela un excelente conjunto de artistas. La Compañía que dirige Enrique Torrijos y que viene reforzada con la eminente diva Mercedes Casas, resume, a no dudar, las aspiraciones de nuestra entidad Circulo Artístico, siempre preocupado de

El sentimiento monárquico

De nuevo ocurren hechos en la vida española que nos obligan con gusto por nuestra parte, a volver sobre el tema de lo que representa el sentimiento monárquico en España y de la íntima compenetración existente entre el pueblo español y su Monarca.

Con ocasión de la visita realizada a la Ciudad Universitaria por los periodistas hispanoamericanos que se habían reunido en Madrid para asistir a la inauguración de la Casa de la Prensa tuvo Don Alfonso un merecido homenaje de adhesión y simpatía. Desde Felipe II llevando a cabo la obra del Escorial, no ha habido en España una iniciativa regia de tanta envergadura como la que significa la Ciudad Universitaria y todos sabemos que esa iniciativa ha sido personal no solo en el impulso sino también en el desarrollo, en la consolidación, hasta el extremo de que bien puede afirmarse que solo el esfuerzo y la voluntad del Rey lograrán el éxito. Ante los periodistas allí congregados, con palabra fácil y fluida, Don Alfonso explicó la génesis y el alcance de la obra monumental que bien puede decirse no hay otra en el mundo y su simpatía, su cultura fueron tan atrayentes, que justificaron la feliz frase del señor Francos Rodríguez al decir: Señor; no hay mejor mitin de afirmación monárquica que el escuchar a Vuestra Majestad.

Después han marchado los Reyes a Sevilla y todos los testimonios personales de quienes han presenciado el recibimiento, están conformes en asegurar que jamás hubo uno tan imponente por el entusiasmo y tan cordialmente efusivo. Sevilla entera ha aprovechado esta ocasión que se le ofrecía para probar su amor y adhesión a la persona de Don Alfonso XIII.

Pudiera muy bien entroncarse con estos dos hechos el recibimiento tributado en Barcelona al nuevo capitán general Infante don Carlos así como a las manifestaciones de simpatía de que continuamente está siendo objeto. Barcelona ve en la alta personalidad del infante la representación viva de la Dinastía y por ello extrema su adhesión.

Hechos son estos verdaderamente sintomáticos, pues a la hora en que algunos viejos políticos, llenos de pasión y rencor, tratan de relajar el sentimiento monárquico del país, se revela éste pujante y espléndido demostrando la fusión de la Nación con su actual forma de Gobierno.

Decía don Alejandro Pidal que no en balde llevaba España 19 siglos gritando ¡Viva el Rey! Han pasado los años y no solo ha continuado el mismo grito, sino que la persona que lo encarna manifiesta cada día más una plenitud de condiciones que le hacen supremamente insustituible para el ejercicio de su augusta magistratura.

Pierden por ello el tiempo quienes claman y declaman porque el sentimiento monárquico del país se afirma de día en día más vigorosamente espléndido.

Asuntos de actualidad

No hemos de dejar sin comentario ni aplauso el grandioso acto celebrado en Madrid en afirmación de los ideales monárquicos, acto que por el grandioso número de concurrentes, por el orden y la normalidad que lo ha presidido, adquiere mayor relieve, más destacada preponderancia y evidencia de una manera elocuente lo que puede la lealtad y la firmeza, cuando se siente herida por ataques injustos y por actitudes incomprensibles.

Los oradores, desde el modesto obrero al jefe del partido conservador conde de Bugallal, han defendido con fervido calor y noble entusiasmo el ideal monárquico que encarna en la figura augusta de nuestro amado Rey, primer propulsor del progreso patrio, amante como el que más y más que todos, de la cultura, de la civilización y del bienestar del país.

Grandioso ha sido el acto realizado por los monárquicos madrileños. Esplendente y firme la demostración del sentimiento nacional y el nos ha de animar, ha de ser acicate para que todos nos animemos una vez más a hacer demostración elocuente de nuestros ideales, apretándonos en la unión, dejando aparte quizá justificadas rencillas, en honor y obsequio de la alta finalidad perseguida, cual es la de demostrar a los enemigos del régimen que España, y en su nombre la mayoría de sus hijos, están dispuestos a sostener con firmeza sus ideales que se encaminan y orientan a conseguir el más firme progreso y el más seguro bienestar para la Nación bien amada, la de imponente y brillante historia, la que aspira al más poderoso resurgir por el esfuerzo de sus hijos en las aulas de estudio, en las naves del trabajo, dentro de la paz y del orden, principales generadores de toda acción progresiva para los pueblos.

El acto de afirmación monárquica no se ha circunscrito a Madrid, ni a España. Puede y con razón dársele el carácter de acto internacional, puesto que a las numerosísimas adhesiones de todo el Reino, hay que añadir centenares de radiogramas y telegramas que de todas

las partes del mundo ha recibido la comisión organizadora en adhesión al fervoroso acto de afirmación que con éxito imponderable se celebró el domingo.

¡Por España y por el Rey, adelante! Que el acto de Madrid sea alentador para todos y todos y cada uno de los monárquicos sepamos ir prevenidos, pero animados por el más noble entusiasmo a ocupar hoy y mañana y siempre los puestos que nuestro deber nos señala.

¿No lo han leído ustedes? El diputado laborista Mr. Freeman planteó en la Cámara de los Comunes durante la sesión del día 17 de los corrientes un asunto que al primer momento puede parecerles trivial o baladí, pero que, analizado, resulta de una gran trascendencia, al menos para los cangrejos y las ostras, en cuya defensa y pidiendo la humanización de procedimientos de su



MADRID.— Grupo de periodistas americanos con los representantes de la prensa de Madrid y provincias, ante la tumba de don Miguel Moya, en tributo de homenaje al gran maestro

COMISIÓN MUNICIPAL PERMANENTE DE MAHON

Sesión ordinaria de 19 de abril de 1930

Presidió el señor Alcalde D. Mateo Seguí Carreras, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores de Vidal, de Olives Soler, Mir y Hernández.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Quedar enterado de haber admitido el señor Gobernador Civil de la Provincia la dimisión del cargo de Concejal presentada por don Sebastián Olives Verger.

Quedar enterado del acuerdo del señor Gobernador Civil estimando no procedía admitir la dimisión del cargo de Concejal presentada por don Francisco Pons Carreras.

Quedaron instalados en el cargo

ofrecer arte a sus asociados, de acuerdo con su principal cometido. Ha sido, pues, un acierto la sustitución de las primeras tipes anunciadas por esta otra, cuyo historial reciente en el teatro lírico conserva trofeos de bien robustecida fama.

Decir noche de debut y al propio tiempo inauguración del teatro es anticipar la garantía de un éxito rotundo de la compañía y del público. Con lleno completo, se representó para este solemne acto, la popular ópera del Maestro Arrieta, «Marina», obra bastante difícil y por lo tanto de mayor lucimiento.

Afortunadamente, los obstáculos de la partitura fueron salvados con mucho aplauso. La señorita Casas (Marina) logró destacarse a un primer plano, recogiendo constantes aplausos, que culminaron en la escena final de la obra. Esta, la romanza del primer acto y su duo con el bajo, fueron premiados con ovaciones clamorosas.

Posee la señorita Casas excelente y bien timbrada voz, de las notas más altas sin ningún esfuerzo, matiza con singular gusto y en el escenario se muestra como actriz de no vulgares conocimientos. Es tiple de la mejor escuela y domina su voz y su arte.

Con ella compartieron el triunfo del debut el señor Balaguer (Pascual), mesurado y ponderado siempre, emitiendo su rol con acierto; el señor Massanés (Roque) quizá el más sólido de los prestigios masculinos de esta compañía, artista de escenario, con una voz pastosa y agradable, a la que imprime gradaciones maravillosas, y preciso vocalizador; y el señor Rossatti (Jorge), de voz de escala muy extensa y poderosa, mejor emitida en las notas altas, y que triunfó particularmente en su primera salida del primer acto.

Los coros de ambos sexos (el masculino formado en Ciudadela) no desmerecieron del conjunto, mostrándose muy bien en el concertante final del acto segundo y en la ronda del tercero, que dió lugar a un triunfo personal del señor Massanés en las seguidillas, aplaudidísimas.

La orquesta matizó la obra con su buen gusto peculiar y el maestro don Julián Vivás fué llamado al escenario al final del primer acto.

Fué, pues, un éxito, un gran éxito al que contribuyó la magistral dirección escénica de don Enrique Torrijos.

Para hoy se anuncia la reprise de la hermosa opereta «El pájaro azul».

CASASNOVAS

CARBÓN DE COK

Lo mejor para cocinas económicas por sus calorías y lo más barato.

Pruébelo y compare con los otros combustibles.

Servicio a domicilio

Encargos:

Plaza España, 30

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 10 Marzo

- 1 ternera, 74 kilos, Binimaymut.
- 1 ternero, 213, Estancia Binideli.
- 4 corderos 44, Alquidús.
- 3 idem, 37, Pedro Pons.
- 10 cerdos, 756

Día 11

- 1 ternero, 140 kilos, Noria Binimaymut.
- 1 ternero, 197, Binideli nou.
- 1 ternera, 115, Estancia Sr. Gomila.
- 4 corderos, 30, Pedro Pons.
- 3 idem, 33, Alquidús.
- 2 idem, 22, Bartolomé Pons.
- 2 idem, 15, Gabriel Barber.
- 7 idem, 63, Francisco Pons.
- 9 cerdos, 660.

Día 12

- 1 ternero, 205 kilos, Musuptanet.
- 1 id., 169, Llumene (Infantería).
- 1 ternera 130, Policarpo Trinidad
- 2 corderos 21, Juan Sintes.
- 7 idem, 93, Turdunell.
- 7 idem, 65, Francisco Pons.
- 1 cabra, 9'500, Juan Torres.
- 2 corderos, 21, Juan Santa Pons.
- 3 cerdos, 169.

Ayuntamiento de Alayor

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Sesión semanal celebrada el día 17 de Marzo de 1930

Presidió el señor Alcalde don Cosme Trémol, asistiendo el Teniente 2.º don Juan de Salort y don Juan Piris como Sustituto.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Quedar enterado de que en virtud de Real Orden de día 14 de este mes, han sido nombrados Alcalde Presidente de este Ayuntamiento don Cosme Trémol Pons y Teniente 1.º, don Rafael Mascaró Guardia, de cuyos cargos han sido posesionados.

Quedar enterado:

Real Orden de Gobernación de día 29 de Enero último, indicando la forma en que deberán solicitarse las subvenciones para combatir la epidemia tifoidea en España.

Real Decreto de Gobernación haciendo extensiva a los Empleados Municipales los beneficios sobre reconocimiento, para efectos de jubilación, de los años de servicios en el Ejército y de la Armada.

Real Decreto Ley del Ministerio de Economía Nacional, reorganizando los servicios de Abastos en la parte que se indica.

Circular de la Sección de Clasificación de Menorca, señalando el día 8 de Mayo próximo para la celebración del juicio de revisión de exenciones de los mozos de este Municipio, quedando designado el infrascripto Secretario como Comisionado para asistir a dicho acto.

Aprobar la cuenta de recaudación de los arbitrios establecidos sobre carnes, derechos de degüello e inspección sanitaria respectiva a 1929.

Autorizar a don Juan Ginart Pons para practicar y modificar aberturas de la casa n.º 17 de la calle de Mahón.

Poner en conocimiento de la Junta Calificadora de Aspirantes a destinos públicos, la vacante de Guardia Municipal producida por fallecimiento del que la venía desempeñando, y cursar la documentación necesaria para establecer el turno a que se refiere el artículo 48 del Reglamento de 6 de febrero de 1921.

Encargar el desempeño interino de la plaza de Guardia Municipal al Sereno de este Municipio don José Sans Pons, siendo éste sustituido en sus servicios por el Suplente de Sereno don Pablo Sintes Gomila.

Conceder el servicio benéfico sanitario a la viuda Ángela Ameller Mascaró e hijos, y al vecino Pablo Canovas Verger y familia.

El señor Alcalde saludó a los señores de la Comisión encareciendo su cooperación para la buena administración de este Municipio y asuntos de su competencia que les han sido confiados, y se ofreció al pueblo con carácter oficial y particular.

El señor Mascaró agradeció las frases del señor Alcalde, y manifestó haber presentado la renuncia del cargo de Teniente 1.º, por considerarse fuera de Ley.

Y se levantó la sesión.

Venta de un comercio muy bien situado, por aumentarse su dueño. Informes en esta imprenta.

COMPRO ORO, PLATA Y PLATINO F. SINTES, Joyero CARLOS III, 20

Gran surtido de relojes de todas clases Composturas en Relojería Artículos para regalo

¡ATENCIÓN!

La primera Casa instaladora en Mahón es la CASA SAURA, calle Pi y Margall número 7, la más acreditada y la única que coloca los materiales con arreglo a las nuevas disposiciones vigentes.

De nuestros corresponsales

DESDE ALAYOR

Con esplendor y religiosidad ha celebrado esta ciudad las solemnes fiestas de Semana Santa y Pascua de Resurrección, habiendo revestido excepcional importancia los actos religiosos que comenzaron con la fiesta del Domingo de Ramos y siguieron espléndidos en los demás días de la Semana Santa.

El Jueves Santo se celebró el Oficio en la parroquia, cantándose a toda orquesta y concurriendo a la solemnidad el Excmo. Ayuntamiento en corporación, las autoridades todas y un gentío inmenso.

Siguiendo tradicional costumbre, a las dos y media de la tarde del Jueves Santo salió la reverenda comunidad de la iglesia parroquial acompañada del Excmo. Ayuntamiento presidido por el señor Alcalde, visitando las estaciones. La lluvia que cayó durante la tarde deslució este acto.

Por la noche en el templo parroquial después del sermón del día, se cantó solemne Miserere con grandísima concurrencia de fieles.

El Viernes Santo celebráronse los Oficios del día con idéntica solemnidad y enorme concurrencia que llenaba por completo el templo Parroquial, lo mismo que durante el Sermón de las Siete Palabras. Por la noche salió la severa y hermosa procesión del Santo Entierro que fué lucidísima y recorrió las principales calles de la ciudad. La procesión fué bellísima y en el cortejo figuraban representaciones de todas las clases sociales y entre niños y hombres iban más de 350 con cirios y hachones. La procesión fué presidida por el excelentísimo Ayuntamiento y en ella figuraba la Cofradía de los Centuriones y la de Penitentes, ambas muy nutridas y con indumentaria de buen gusto.

El sábado se cantaron los Oficios del día, y terminados éstos, la reverenda Comunidad salió para cumplir la antigua costumbre de bendecir los hogares de estos vecinos.

El domingo de Pascua celebróse por la mañana la procesión del Santo Encuentro que fué presenciada por el pueblo entero y después los Oficios del día muy lucidos y bellos.

El lunes salió del templo Parroquial la procesión del Santo Viático para que enfermos e impedidos pudieran cumplir con el precepto Pascual. El Palio era llevado por los señores concejales.

Todas las fiestas religiosas han sido brillantísimas y el lunes por la tarde fueron muchas las familias que salieron al campo siguiendo típica costumbre.

CORRESPONSAL

Ayuntamiento de Mahón

Amortización de Obligaciones

El jueves próximo, día 24 del actual, a las once horas tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, el 9.º sorteo de amortización de 2.200 pesetas nominales del Empréstito de este Ayuntamiento de 100.000 pesetas al 5 por 100 anual, emitido para establecer la Estación de Agricultura General.

Entrarán en sorteo las siguientes obligaciones:

Serie A.—1 a 5, 11 a 30, 43 a 50, 52 a 55 y 58 a 60.

Serie B.—1 a 18, 20 a 22, 24 a 32, 34 a 36, 38, 41, 44 a 50, 53 a 56, 58, 60 a 69, 71 a 80, 82, 83, 85 a 107, 110, 111, 113 a 118, 120 a 125, 127 a 134, 136 a 143, 145 a 155, 157 a 163, 165 a 180, 182, y 184 a 188.

Lo que se anuncia para que los tenedores de obligaciones tengan conocimiento del expresado sorteo.

Mahón 22 Abril de 1930.—El Alcalde, Mateo Seguí.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento Mayo de la Deuda Amortizable al 5 por 100.

También descontamos los cupones de igual vencimiento, de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Jorge, Adalberto, obispo, Félix, presbítero, Fortunato, Aquiles, dcs. y mrs., Gerardo, Márolo, obs.

La Misa y oficio divino de hoy es de la Infraoctava de Pascua de Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS

De seis y media a siete y media de la tarde en la Iglesia de las Hermanas Carmelitas de la calle de Santa Rosa

SAN JORGE MARTIR.—Fué un soldado valeroso y se invoca como patrón de la milicia cristiana. Nació en Capadocia y fué creciendo en el temor de Dios; se alistó en el ejército de Diocleciano y mereció el grado de capitán. Pero Diocleciano declaró una terrible persecución contra los cristianos que si bien hacía héroes, también era causa de viles apostasias. Oró, derramó lágrimas de dolor y se hizo el apóstol de sus compañeros, visitándolos en sus cárceles y animándolos a morir como valientes. Enterado el emperador, lo llamó a sí y le amenazó con los más terribles castigos. «Respeto las leyes, respondió, pero no doblo las rodillas ante tus divinidades» y arrojando la espada, añadió: «Si esta espada se ha hecho cómplice de la muerte de los cristianos, yo la abomino». Jorge fué degradado, atado a una viga y atravesado con una lanza. Pero el Señor lo sacó ileso de aquel suplicio y de muchos otros, quedando estupefactos los mismos verdugos. Su alma fué llevada al Cielo por los Angeles el año 303.

NOTICIAS

Mañana como día 24 de mes se celebran en la Ayuda Parroquia de la Concepción los actos en honor de María Auxiliadora con Misa de Comunión a las ocho.

Parque de Intendencia de Mahón

ANUNCIO

Por el presente hace saber este Parque que procederá a la adquisición por gestión directa de los artículos de inmediato consumo necesarios al mismo durante el mes de Mayo próximo venidero y que a continuación se expresan, cuyo acto tendrá lugar el día 17 del mismo a las once de la mañana en el mencionado Parque de Intendencia Santa Ana n.º 4.

Los vendedores presentarán sus ofertas en papel común con muestras de los artículos; justificarán su personalidad y exhibirán el último recibo de la contribución industrial a que la contratación se refiere y los que aparezcan como apoderados el poder notarial otorgado a su favor.

Los pliegos de condiciones así como la cantidad que se calcula necesaria estarán de manifiesto en este Parque, Santa Ana número 4, los días laborables de 11 a 13.

El importe de este anuncio se satisfará a prorrato entre los adjudicatarios.

Artículos que se citan

Sal y leña para hornos cortada y rajada.

Mahón 22 de Abril de 1930.—El Jefe del Detall, José Valero.—Visto Bueno.—El Director, José Moreno.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Mayo de las Deudas Amortizables 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Estampas y Carnets para Recordatorios de la Primera Comunión

Se ha recibido un extenso y variado surtido con los últimos modelos de este año.

GRAN SURTIDO EN DEVOCIONARIOS Y LIBROS PIADOSOS

Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.



«¡Arre, caballito!...»

Todo es alegría cuando la madre, llena de vigor, cria a su hijo robusto merced al uso del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

CRÓNICA

Una buena noticia

El señor Alcalde ha recibido el siguiente telegrama del señor Ministro de Marina:

«Madrid 22.

Se ordena queden afectos esa Base dos submarinos tipo C y un torpedero.—Próximamente irá entrar dique «Extremadura» quedando así complacidas peticiones entidades esa localidad.»

El señor Alcalde por telegrama ha demostrado al señor Ministro de Marina su mayor reconocimiento y satisfacción.

FÍJESE USTED

en los escaparates de la JOYERÍA OBERCIE PRECIOS, CALIDAD, ORO DE LEY Carlos III, 23, Mahón

II Campeonato de Lawn Tennis de Menorca

Del Presidente del Mahón Lawn Tennis nuestro amigo don Simón de Vidal y de Sintas hemos recibido atento B. L. M. invitándonos al II Campeonato de Menorca (individual caballeros) que se celebrará del 23 al 29 de los corrientes, empezando a las tres y media de la tarde en las pistas que dicha sociedad tiene instaladas en el campo de la carretera de San Luis.

Muy agradecidos a la deferencia que nuestro diario ha merecido al señor de Vidal y de Sintas, correspondemos con afecto a su escrito y frases de consideración que nos dirige.

De viaje

A bordo del vapor correo «Monte Toro» salieron ayer para Barcelona el capitán de Artillería don Vicente Sintes Fábregas y señora, la señorita Anita Mercadal Pons, doña Antonia y doña Mercedes Rodríguez, el médico D. José Martínez Santa Olalla, el reverendo Padre Negra, S. J., los tres misioneros que han predicado los sermones cuaresmales en Ciudadela, Alayor y esta ciudad, don Fernando Verdager Llambias, don Santiago Tutzó García de la Parra, don Luis y don Antonio Vila Mayans, el agregado de la Marina Mercante don Gregorio Femenías Moll y el agente de casas cinematográficas don Jaime Catchot Vanel.

También embarcaron en dicho buque los exploradores de España pertenecientes a la tropa de Barcelona que han pasado en esta isla las fiestas de Semana Santa y Pascua.

Las pruebas del dique flotante

Conforme se anuncia en el telegrama del excelentísimo señor Ministro de Marina al señor Alcalde de esta ciudad, en breve llegará a

este puerto el cañonero «Extremadura» para eructuar las pruebas del dique flotante de la Base Naval y limpiar fondos en él.

También tenemos noticias de que se ha pasaportado para esta a personal adiestrado en las obras del dique que viene para asistir a las pruebas y bajo las órdenes del Ingeniero de esta Base.

Así, pues, puede anunciarse que en breve tendrán lugar las pruebas oficiales del dique flotante de esta Base Naval para su entrega definitiva a la Armada.

Noticia militar

Se concede la pensión por la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al coronel de Infantería don Jaime Vidal Villalonga.

Subvención para carreteras

En la distribución del crédito de 12.135.000 pesetas que publica la «Gaceta» entre las Jefaturas de Obras Públicas para la conservación de carreteras, corresponden a Baleares 297.975 pesetas, de las cuales se invertirán 147.176 en el año 1930 y el resto en 1931.

Las carreteras comprendidas de nuestra isla son las siguientes: de Mahón a Ciudadela, y de Mahón al puerto de Fornells.

VENUS CONSTANCE TALMADGE

En favor de los pobres

Con motivo de las fiestas de Pascua de Resurrección, y según antigua costumbre, se hizo una colecta entre los caritativos vecinos del pueblo de San Clemente recaudándose ocho pesetas en metálico y treinta y ocho kilos de pan, que fueron repartidos entre los pobres de esta ciudad que socorre la Beneficencia Domiciliaria.

Actos caritativos de esta índole, llevan consigo la mejor alabanza.

Vista de causas

El próximo viernes día 25 de los corrientes son esperados en esta ciudad los señores Magistrados de la Audiencia de Palma que constituirán la Sala para ver y fallar las causas del presente cuatrimestre.

Los ferroviarios cesantes por la huelga de 1917

La revista «Mujeres Españolas», que dirige la vizcondesa de San Enrique, ha dirigido una instancia al Presidente del Consejo de ministros, en súplica de que sea concedido el ingreso en las Compañías ferroviarias, a todos los obreros que a consecuencia de la huelga del año 1917 quedaron cesantes.

En dicho escrito se dice lo siguiente: «Mujeres Españolas apoyan con fervido interés esta súplica, por

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

considerar que si ha habido indulgencia y amnistía para los políticos y para otros obreros, así como para los que de algún modo lesionaron los intereses y buen nombre de la Patria, a juicio de anteriores Gobiernos, apresurándose el actual que tan dignamente preside V. E. a rectificar las sanciones impuestas a dichos señores, no pueden quedar excluidos estos obreros en el favor del Gobierno, ya que no han cometido, a nuestro juicio, mayor delito que otros, y no teniendo el apoyo oficial, ni el de los particulares, se hallan en deplorables condiciones de ser atendidos, por lo cual nosotros suplicamos al señor Presidente que interponga una manera definitiva, como puede hacerlo, para que se les conceda la reposición.»

EL MEJOR SURTIDO
— DE —
JOYERÍA, RELOJERÍA, PLATERÍA, Y ARTÍCULOS PARA REGALO,
lo encontrará V. a precio de liquidación en la
JOYERÍA OBERGIE
Carlos III, 23, Mahón

Movimiento demográfico
NACIMIENTOS
Día 18 de Abril. — Santiago Maspoch Moll, hijo de Santiago y Catalina, nació en la calle de Isabel II número 14.

NOTICIAS MARITIMAS
A hora de itinerario zarpó ayer tarde para Barcelona el vapor correo «Monte Toro», embarcando 45 pasajeros, balija y 15 toneladas de carga varia, entre la cual figuraban 40 bultos con huevos, 198 cajas con queso, 14 jaulas con aves y gran partida de alpagatas.

Observaciones meteorológicas a las 7 horas de hoy
Presión atmosférica (a 0° y nivel del mar) 755'8"
Temperatura (a la sombra) 14'3"
Humedad relativa 93'10"
Dirección del viento: SE
Fuerza del mismo: Flojito
Nubes: Alto strato
Estado del cielo: Cubierto
Temperatura máxima en 24 horas 17'9"
Id. mínima en id. 12'7"
Lluvia en id. 0'00"
23 Abril de 1930.

Despidiéndose del Príncipe de Asturias

Madrid 22 a las 18.
Esta mañana el Presidente del Gobierno general Berenguer estuvo en Palacio cumplimentando a S. A. el Príncipe de Asturias, de quien se despidió por marchar esta noche a las once menos cuarto a Sevilla.

Despacho del Presidente
En su despacho oficial del Ministerio del Ejército el Presidente conferenció con el ministro de Justicia y Culto.

También recibió el general Berenguer la visita del Director General de Seguridad general Mola.

Hablando con el general Marzo
Al recibir a los periodistas este mediodía el general Marzo en su despacho del Ministerio de la Gobernación nos manifestó que le había visitado una comisión de la Alianza Republicana exponiéndole el deseo de trasladar la fecha del acto que preparan para el día 27 de los corrientes, cuyo acto quedará aplazado hasta el día 4 de mayo para no coincidir con la anunciada conferencia de don Melquíades Alvarez.

El acto que prepara la Alianza Republicana se celebrará en el local del Cine Europa.

Los obreros de Petróleos
También nos dijo el general Marzo que le había visitado una comisión de los obreros empleados en el Monopolio de Petróleos (Sección madrileña) para hablarle de la aprobación de los Estatutos que no pueden serlo en la forma actual y que lo serán tan pronto como sean modificados conforme a la ley.

Nada de Marruecos
Los periodistas preguntaron al general Marzo si había algo de Marruecos.
Contestó el general negativamente.
El Alto Comisario, agregó, apro-

vechando su estancia en Madrid, ha venido a visitarme y conocedor como soy de aquellas cosas, cambiamos impresiones.

El general Jordana, nos dijo, permanecerá aún tres o cuatro días en la Corte regresando después a Africa.

Firma de Gobernación

En la firma de Gobernación que nos ha sido facilitada hoy, figuran entre otros los decretos siguientes:

Admitiendo la dimisión del Comisario General de Vigilancia de Barcelona don Ricardo Castro y reintegrándole a su empleo de Comisario del Ejército.

Nombrando para sustituirle en Barcelona a don Adolfo de Miguel.

Otro Decreto reformando el párrafo primero del artículo 15 de los Estatutos del Banco de Crédito Local.

DEL EXTRANJERO

Commemoración del XV centenario de San Agustín

Roma. — El propio Pontífice para conmemorar el XV centenario de la muerte de San Agustín, ha publicado una Enciclica ilustrando el pensamiento agustiniano sobre las verdades más sublimes del Catolicismo.

El Santo Padre exhorta al Clero y al pueblo cristiano a la imitación del Santo Obispo de Hipona.

Madrid 23 a las 4.

Consejo de ministros

El Gobierno se ha reunido en Consejo bajo la presidencia del general Berenguer.

Los consejeros no hicieron a su entrada en la Presidencia manifestaciones a los periodistas.

Después de la reunión

El Consejo terminó a las nueve de la noche. El primero en salir fué el ministro del Trabajo marqués de Guad-el-Jelá, quien nos dijo que se facilitaría a la prensa una nota sobre el censo electoral que se hará de nuevo.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones a los reporteros.

Hablando con el Presidente

Al salir el Jefe del Gobierno general Berenguer se detuvo unos momentos con los periodistas.

Dijonos confirmando lo manifestado por el ministro del Trabajo, que se hará nuevo censo electoral por haber coincidido todos los técnicos en la necesidad de confeccionarlo.

Añadió que de Sevilla regresaría el viernes o el sábado.

Con referencia a la supresión del «Noticiero», dijo que está todavía en estudio.

Comentó el mal tiempo que reina en Madrid y expresó que también lo hace en Sevilla donde se siente frío, a pesar de las fechas que atravesamos.

Se despidió para marchar a la estación para tomar el expreso de Sevilla.

Del Consejo de ministros

La referencia del Consejo de ministros dice lo siguiente:

Se aprobó el nombramiento de la delegación española para la Conferencia del Mediterráneo.

De aeronáutica, el abono de los gastos que originó la cooperación en el aterrizaje del «Graf Zeppelin» en Sevilla con el crédito de 70.000 pesetas que se asignó.

El ministro del Trabajo dió cuenta del informe del Servicio de Estadística sobre el censo electoral aconsejando su renovación, activándola conforme los deseos del Gobierno de acortar el plazo.

Estudióse la reorganización del Ministerio del Trabajo quedando muy adelantada.

Aprobáronse varios expedientes de Justicia referentes a condena condicional e indultos.

Nota del Gobierno sobre el Censo

Conforme anunció el ministro del Trabajo, nos fué facilitada una nota sobre el Censo electoral.

Dice la nota que el Gobierno mantiene el propósito de caminar hacia la normalidad suavemente y señala la necesidad de construir un pilar básico de la Constitución de la política española.

El problema del Censo es más trascendental que la renovación del régimen provincial municipal. La reconstrucción de las Cortes obliga al Gobierno a renovar el régimen municipal y provincial pacíficamente sin excluir la lucha legítima de los ideales.

El análisis del Censo demuestra no es garantía para que en las elecciones triunfe la voluntad nacional. Es tan imperfecto, que no admite rectificación.

El Gobierno ordenará la renovación completa que autorizale efectuar cada diez años acelerando la rapidez al formarlo.

Prescindirase de los electores a quienes el Estatuto Municipal confiere el voto, pero a los que la ley vigente no se los otorga aún para las elecciones legislativas.

De la colaboración entusiasta y del espíritu ciudadano por ser España quien exige ahora el máximo de esfuerzo de ciudadanía, espera el Gobierno ver colmados los propósitos en su marcha hacia la normalidad.

Ampliación del Consejo

En la nota de ampliación del Consejo de ministros se dice:

Que el ministro de Economía señor Wais dió cuenta de haber recibido numerosos telegramas de felicitación por el Decreto sobre vinos que ha salvado de la ruina a millones de españoles.

Todos los ministros coincidieron en la necesidad de la renovación del Censo electoral como garantía para todos los sectores políticos.

En el Consejo del próximo martes se aprobará el decreto sobre el Censo electoral que se hará con arreglo al padrón actual prescindiendo del Estatuto.

Mil funcionarios realizarán la labor que terminará en noviembre, celebrándose en diciembre las elecciones de diputados a Cortes y después las provinciales y municipales.

Estudióse el uso del carnet electoral esperándose informes técnicos de su resultado en el extranjero.

El martes se aprobará también el Decreto reorganizando el Ministerio del Trabajo.

De Hacienda fué aprobada una disposición permitiendo que los Ingenieros del Catastro sean jefes provinciales.

El ministro de la Gobernación expuso que faltan nombrar Alcaldes de la provincia de Valencia y algunos de la de Castellón.

El general Berenguer expuso los decretos de trámite que lleva a la firma de S. M. el Rey.

Marcha del Presidente

En el segundo expreso salió para Sevilla el Presidente del Gobierno que estará de regreso el sábado.

A la estación acudieron a despedir al Presidente todos los ministros por ser esta la primera salida que desde que se hizo cargo del Poder ha efectuado el conde de Xauen.

También fué despedido por las autoridades de Madrid y numerosas personalidades.

PRENSA ASOCIADA

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA
Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del día 22 de abril de 1930

Francos	31'05
Libras	38'975
Dollars	8'01
Liras	42'10
Interior serie A	73'25
Id. id. B	73'35
Amortizable 5 p 10 A. 1920	93'25
Id. id. B	93'25
Exterior Serie A	86'25
Oblig. C. Tratat. 6 1/2 1922	00'00
Id. F. C. Nort. Pad. 3 1/2	75'25
Amortizable 5 p 10 A. 1917	90'00
Id. id. B	90'00
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6 1/2	00'00
Acciones Nortes fin de mes	116'85
Id. Alicante	107'20
Id. Andaluces	59'25
Id. Orenses	00'00
Id. Coloniales	111'00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 22 de Abril de 1930

Amort. 5 por 100 A. 1920	93'25
Id. 5 id. B. id.	93'25
Inter. 4 id. A.	73'30
Id. 4 id. B.	73'30
Amort. 5 id. A. 1917	90'00
Id. 5 id. B. id.	90'00
Id. 5 id. A. id. lib.	000'00
Id. 5 id. B. id. lib.	000'00
Exter. 4 id. A.	86'15
Id. 4 id. B.	86'15
Obligaciones Norte Prioridad	75'25
Alicantés 3 1/2 1.ª hipoteca	70'15
Andaluces 2.ª serie fijo	54'00
Céd. B. Hip. de España 4 1/2	93'00
» » » » 5 1/2	98'50
» » » » 6 1/2	109'00
Francos cheque París	31'55
Liras id. Roma	42'10
Dollars id. New-York	8'01
Libras id. Londres	38'975
Reichmarks id. Berlin	1'915

MONEDAS DE ORO

Alfonsinos	154'50
Onzas y sus fracciones	154'50
Isabelinas	154'50

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Deposito por letras	
1 mes	100
3 meses	100
6 meses	100
1 año	100
2 años	100
3 años	100
4 años	100
5 años	100
6 años	100
7 años	100
8 años	100
9 años	100
10 años	100
11 años	100
12 años	100
13 años	100
14 años	100
15 años	100
16 años	100
17 años	100
18 años	100
19 años	100
20 años	100
21 años	100
22 años	100
23 años	100
24 años	100
25 años	100
26 años	100
27 años	100
28 años	100
29 años	100
30 años	100

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA
(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Miércoles día 23 Abril. — A las 6 y 9 y media. — Sesiones Selectas

Tarde. — Quinteto. — Butacas, 0'50; Palcos, 1'50; General, 0'35.
Noche. — Entrada única, 0'30.

UNICO DIA de la espléndida Superproducción de lujo, de las Selecciones Verdaguer
EL LATIGO
Película de extraordinario valor, por Dorothy Makail y el galán Ralph Forbes
Sábado: Otro acontecimiento. — La que más se parece a BEN-HUR. — 100% teatral color: EL VIKING.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves día 24 Abril de 1930. A las 5'45 tarde. — Quinteto

Plat. y princ., 2'00; Seg., 1'50; But., 0'60; Ent., 0'40

Otro exitazo de la incomparable comedia de «Importaciones Cinematográficas»
EL PESO DE LA FAMILIA
Por LILA LEE y JOHN HARRON
Sábado. — ¡Sensacional Acontecimiento! — Estreno de VENUS, por Constance Talmadge.
En breve: LA MASCARA DE HIERRO. — LAS CUATRO PLUMAS. — EL PAN NUESTRO DE CADA DIA. — EL LOBO DE WALL-STREET. — EL PECADO DE LOS PADRES.

CASINO DEL CONSEY

Jueves día 24 Abril. — A las 5 3/4. — Butaca, 0'30; Niños, 0'20

Estreno, estreno, del grandioso drama de cow-boys en 5 partes, de gran éxito,
EL DESFACTOR DE AGRAVIOS
Por el caballista formidable Ken Maynard y su maravilloso caballo Tarzan

Sábado. — Por fin: El tan esperado acontecimiento. — El éxito de los éxitos. — LOS TRES MOSQUETEROS.

Domingo, después del Cine, Gran Baile por la DERNIER ORCHESTR.

EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

A Rafael le halagaba verse obsequiado por una mujer joven y bonita, y por eso le prestaba atención.

A medida que aumentó el número de libaciones, el descaro, por parte de la joven, iba siendo mayor.

Se arrimaba todo lo posible a Rafael, mirándole con provocativa insistencia.

Entonces la Choriño comenzó a perder la calma, y le dijo con brutal sequedad:

— Oye, niña: ¿eres tú de la familia de las lapas?

— ¿Por qué me dices eso?

— Porque veo que te pegas demasiado a Rafael y eso no está bien.

— ¿Tienes celos?

— ¿De quién?... ¿De tí?... Eso ni soñarlo... De otra persona tal vez... ¡Si tú no vales un salivazo mio!

Ofendida por estas palabras, la joven se puso en pie y abandonó la mesa, diciendo:

— Ahí tienes a tu marqués; cómprate un fanal y lo metes dentro para que nadie te lo toque. Y en cuanto a que yo valgo menos que un salivazo tuyo, eso que se te quite de la cabeza.

Apoyando las manos en el talle y moviendo la cintura con gracia, añadió:

— No sé por qué presumes tanto, cuando ya

BIBLIOTECA DE EL BIEN PUBLICO

En tanto, la mayoría de los concurrentes iban abandonando el café.
Los mozos cerraban, unos las ventanas y la mitad de las puertas; otros colocaban las sillas sobre las mesas e invitaban a los parroquianos reacios, es decir, a los que allí no derrochaban tontamente su dinero, a que abandonasen el local.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Débiles tomad el **Elíxir. Callol** que da Vida y Juventud

rápido científico agradable

¿Quiere usted leer las mejores novelas?

Visite la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón, o páseme aviso y le visitará uno de mis comisionados para enseñarle el Catálogo de la mayor Editorial del Libro Popular, Editorial CASTRO, S. A., de Madrid, en el que hallará las mejores obras de los famosos autores Luis de Val, Ortega y Frias, E. Pérez Escrich, M. Fernández y González, Nicolás del Palacio, Julián Castellanos, Antonio Contreras, autor de la famosa obra GENOVEVA DE BRABANTE, y de otros varios novelistas, cuyas obras se pueden adquirir por cuadernos semanales y también elegantemente encuadernadas.

La Editorial CASTRO, S. A., Apartado de Correos número 3 (Carabanchel Bajo), Madrid, concede exclusivas en los países de América, con grandes créditos, a quien garantice su pago. DESCUENTOS MAYORES que hace cincuenta años.

Catálogo de esta Editorial y que sirve por cuadernos y tomos encuadernados la Librería de M. SINTES, Plaza del Príncipe 17

TODAS ESTAS NOVELAS TERMINADAS

- Del autor don Luis de Val**
- «Los Angeles del Arroyo».
 - «La Honra del Hogar».
 - «Los Angeles del Hogar» (Novela de costumbres).
 - «Virgen y Madre».
 - «Corona de Azahar y Corona de Espinas».
 - «Los Dramas del Amor».
 - «El Honor o La Riqueza de los Pobres».
 - «Los Lazos del Corazón».
 - «La Plegaria de una Madre».
 - «Sin Pan o La Virtud de un Obrero».
 - «Las Almas Enamoradas».
 - «Las Almas Tristes».
 - «La Esclavitud del Amor».
 - «Las Mártires de sus Hijos».
 - «Las Buenas Madres».
 - «El Sacrificio de un Angel».
 - «La Explotación Humana».
 - «El Hambre y el Honor».
 - «Hija mía o Las Luchas del Trabajo».
 - «Martirio o La Redención de una Madre».
 - «Los Huérfanos» (Novela de costumbres).
 - «Las Cadenas del Pan o La Hija del Obrero».
 - «El Llanto de los Pobres».

- «Celos de Esposa». (Tragedia histórica).
 - «Por el Amor de un Hombre».
- De don Antonio Contreras**
- «Isabel la Católica». (Novela histórica).
 - «Genoveva de Brabante». (Leyenda histórica).
 - «Juana de Arco (La Doncella de Orleans)». (Obra histórica).
 - «Reina y Mendiga». (Histórica).
 - «Limosna de Amor». (La Tosca).
 - «Los Hijos del Trabajo o El Corazón de un Obrero».
 - «Senda de Espinas».
 - «Los Goces de la Familia».
 - «El Poder de los Humildes».
 - «Los Enemigos del Pueblo».
 - «Lo que puede el Amor». (Hazñas y Aventuras).
 - «La Flor de los Amores». (Historia de un alma).
 - «Pecados de la Juventud o Los derechos del Amor».
 - «La Sangre de los Pobres».
 - «Los Dramas del Infortunio o La Piedad de una Mártir».
 - «Las Cadenas del Amor o Las Almas que Sufren».
 - «El Dinero de los Pobres o Virtud sin Honor».
 - «El Secreto de una Tumba».
 - «Las Leyes del Corazón».

- De don E. Pérez Escrich**
- «La Mujer Adúltera».
 - «La Calumnia».
 - «La Esposa Mártir».
 - «El Cura de Aldea».
 - «La Caridad Cristiana».
 - «Las Redes del Amor».
 - «El Mártir del Gólgota».
- Las demás obras de este famoso autor, reimprimiéndose.
- De don Ramón Ortega y Frias**
- (Obras históricas de capa y espada)
- «El Diablo en Palacio». (Obra famosa, histórica).
 - «La Casa de Tócame Roque».
 - «El Gran Tirano».
 - «La Agonía de un Déspota».

- De don Alvaro Carrillo**
- «Casada, Virgen y Mártir».
 - «Las Hijas sin Madre».
 - «La Última Lágrima».
 - «El Beso del Perdón».
 - «El Secreto de una Loca».
 - «Heroísmo y Martirio».
 - «Despierta, España!» (Episodios de la guerra hispano-americana).
- De don Nicolás del Palacio**
- «El Triunfo del Amor o El Combate de las Pasiones».
 - «Las Hijas del Misterio».
 - «El Calvario de una Vida».
 - «El Deber de la Patria». (Episodios de la guerra europea).

- De don Julián Castellanos**
- «El Calvario de una Madre».
 - «El Santuario del Hogar».
 - «Castigo del Cielo». (Histórica).
 - «La Hija del Crimen». (Histórica).
- De don A. García del Canto**
- «Candelas y los Bandidos de Madrid».
- De D. Manuel Fernández y González**
- «Los Siete Niños de Eoija».
- De don W. Ayguale de Izco**
- «María la Hija de un Jornalero».
- De don Vicente Moreno de la Tejera**
- «La Diosa del Crimen».
 - «La Espada de Lucifer».
- De otros varios autores**
- «Los Verdugos de la Patria o El Grito Libertad».
 - «La Sierva de Jesucristo o El Triunfo de la Fé».
 - «Padre, Verdugo y Rey».
 - «Las Grandes Pecadoras».
 - «La Cruz de la Amargura o La Mártir de su Honor».
 - «La Vengadora de Amor o La Víctima del Deber».
 - «Secretos de la Honra». (Memorias de un hombre).
 - «Las Víctimas de la Ley».
 - «Gabriela o La Hada del Taller».
 - «Simona y María o La Mujer Detective».
 - «El Conde de España». (Histórica).
 - «Elena en su Desventura».

Pidan las nuevas obras: «PERDIDA EN LA VIDA» y «LA GOLFILLA DE LA CALLE». — Grandes éxitos

Esta Editorial tiene un buen número de obras más, tanto en novelas como en libros literarios, que pronto anunciará. Nada de obras truncadas; no teniendo la casa editorial cuadernos agotados, la Librería SINTES ha de repartir semanalmente y sin interrupción hasta el final todas las novelas antes citadas a quien lo solicite en dicha Librería o al vendedor ambulante de este diario.



Almohadillas para sellos de caucho, de estructura de construcción y duración ilimitada.

DE VENTA: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER Plaza del Príncipe número 17, Mahón

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao y Santander el 8 de Abril, de Gijón el 9 y de Coruña el 10, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida el 4 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona y Tarragona el 23 Abril, de Valencia el 24, de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29 para New-York y Habana. Próxima salida el 14 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 6 de Abril, de Valencia el 7, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próximas salidas el 2 y 25 de Mayo.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el 15 de Abril, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, y en la Agencia en Mahón, DON JUAN F. TALTAVULL, Infanta, 24.

Waterman's Ideal

Pluma IDEAL Waterman

predomina en el mundo entero

Agencia General Hassinger S.A. Balmes, 75 Barcelona

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 563

—No hay cuidado. Desde ayer que ya ando solo, y por eso han despedido a mi niñera,— respondió Damián.

La conversación siguió en este tono, mostrándose la mujer cada vez más insinuante.

El joven la sostenía bien, demostrando más ingenio picaresco del que podía suponerse en un muchacho de quince años.

La cena fue servida. El menú lo eligió Rafael, y aunque allí se solía comer bastante mal y caro, ninguno de los comensales se quejó.

Ciertas actitudes de la encantadora joven comenzaron a llamar la atención de la Chorlito, y ésta, con el mayor disimulo, no la perdía de vista.

Al quitarse los platos, los mozos colocaron sobre las mesas, copas y botellas de Jerez.

El vino empezó siendo hablador y acabó convirtiéndose en pendenciero.

No solamente desata las lenguas y hace perder la vergüenza, sino que también imprime más ligereza a las manos.

La cantadora joven brindó por Rafael, y queriendo mostrarse obsequiosa con el marqués, se quitó una de las flores que adornaban su peinado y se la puso en el ojal.

Esto causó muy mala impresión a la Chorlito, pero se calló.

No amaba al marqués, pero su amor propio de mujer se sentía muy herido con aquellas finezas, cuyas verdaderas intenciones adivinaba.

CAPITULO XIV

El genio de la «Chorlito»

PRONTO se generalizó la conversación entre los contertulios del marqués.

Todos ellos parecían ser antiguos amigos.

Solamente Damián seguía manteniéndose reservado.

Junto a él se sentó una de las cantadoras.

Era una mujer de unos veinticuatro años, bastante agraciada, pero en su semblante comenzaban ya a rotarse las huellas que imprime el vicio, destruyendo las bellezas más juveniles.

Trabó conversación con el joven.

A la cantadora parecía agradecerle el chaval y al mismo tiempo trataba de burlarse de él.

—Chiquillo, ¿a ti te dejan salir de noche y solo de casa? ¿No tienen miedo a que te pierdas por las calles de Madrid?

De venta en Mahón: Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón

PARA PASAR EL RATO

Monólogos dramáticos, u humorísticos, para SENORITAS o CABALLEROS, propios para representarse en Teatros, Sociedades y Tertulias, la mayoría en verso, escritos por reputados autores dramáticos. Precio de cada ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS. También hay colecciones de cantares en ediciones distintas a 1 y 2 pesetas.

Los pedidos al señor Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos de 25 céntimos a libranza del Giro Mútuo, agregando 30 céntimos para el certificado de cada pedido.